

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P., Fél évre 2:60 P., Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsökken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Feladós szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

A Nemzeti Egység munkaközössége

A Nemzeti Egység közel-múltban megalakult Munkaközösségének nagyvonalú megszervezése és máris értékes munkája nagy visszhangot keltett a magyar közvéleményben. A fővárosi sajtó hosszú cikkekben foglalkozik a szellemi munka eme rendszerbefoglalásának jelentőségével és nem vitás, hogy a magyar vidék is lelkes megértéssel csatlakozik a Nemzeti Munkaközösség nagy gondolatához és gyakorlati megnyilvánulásaihoz.

Az újmegmozdulás, melynek élén vitéz Marton Béla országgyűlési képviselő áll, természetesen továbbépítése annak a — Gömbös Gyula által három év óta hirdett és a megvalósulás útján haladó — törekvésnek, mely a komoly, alkotó munkát tekintve a nemzet boldogulásáért folyó harc legbiztosabb fegyverének. A Nemzeti Egység gondolata tehát a Munkaközösségben nem mint politikai eszme nyilatkozik meg, hanem mint a munka végzésének hazafias kötelessége. Ez a múltban parlagon maradt és nemzeti szempontból nem volt kihasználva. Ezeket az értékes egyéni magyar energiákat: a tudást és a munkát kívánja a nemzeti munkaközösség egybekovácsolni.

Minden becsületes magyar hazafi lelkében állandóan égett a vágy évek, vagy évtizedek alatti érték-ké növekedett szaktudását,

élettapasztalatait, munkakészségét a magyar nemzeti célok szolgálatába állítani, de az elmúlt idők politikai rendszere ennek valóra-váltását csak az aktív politikusok részére. — de nekik is csak részben — biztosította. Így a parlamenten kívülálló nemzeti értékek tudása, munkája legtöbbször csak az íróasztalfiókok és könyvtárpolecek részére jelentett súlyszaporulatot.

Új szellemnek, új irányzatnak kellett jönnie, hogy a parlamenti és parlamenten kívül álló magyar értékek szellemi munkáját a boldogabb nemzeti jövő elérésére egységesen és maradéktalanul érvényesítse. Ez a Nemzeti Egység Munkaközösségének egyik legfontosabb célkitűzése, mert a Nemzeti Egység Munkaközösségének alakuló ülésén — ahogy ezt vitéz Marton Béla mondotta — a Nemzeti Munkaterv megvalósítása és végrehajtása nem egy embernek, vagy csak néhánynak szellemi teljesítőképességére, még talán nem is generációra, hanem mennél több értékes és világnézetileg azonos magyarnak rendszerbe állított és hosszú időre szóló együttes munkájára épülhet fel.

Az erős új Magyarországnak nemcsak reprezentáns politikusokra, jó szónokokra, hanem nagy tudású, örömetlen munkaerőjű, meggyőződéses szellemi szakmunkásokra is nagy szüksége van. Ilyeneket csapa-

tosult nevelt a magyar jövő számára a háború utáni évek küzdelmes időszakában. Az ő felkészült agyuk együttdolgozásának, magyar szivük egybedobbanásának és

egyvetakarásának munkaközössége nagyban hozzá fog járulni az új magyar élet alapjait lerakó Nemzeti Munkaterv megvalósulásához.

Hogyan kérjünk vízhasználati engedélyt öntözéshez?

Az Ivánfenéki Ármentesítő Társulat előnyös vízbiztosítási szerződéseket köt öntözéshez.

A Körös jobboldalán élénkebb mozgólódásban érdeklődnek a helytől melletti birtokosok az öntözés iránt, mint a baloldalon. Egyek már be is adták a vízhasználatához szükséges kérvényeket, míg mások csak kérdésköndnek: hogyan is induljanak meg?

Az engedély megkéréséhez a következőkre van szükség:

1. Általános helyszínrajz. (1:75.000 vagy 1:25.000) mely a telep földrajzi helyére ad felvilágosítást.

2., Részletes helyszínrajz tüntesse fel a vízkivételt, ha szükséges: a főöntözőcsatorna helyét, a lecsapolás módját, szomszédos telkek helyszínrajzi számait, utakat, töltéseket, csatornákat, az öntöző területet, stb. vagyis mindent, ami lényeges, de amihez rendszeresen helyszíni felvétel nem szükséges.

3., A vízkivételi műről lehetőleg mindenkor részletes terv készíttessék, úgyszintén egyéb műtárgyakról is, ha fontos, különösen idegen érdekek szempontjából. Ez a feladat esetenként más-más, és a teendőket legjobban a tervező mérnök tudja megállapítani helyszíni szemle alapján és ez rendszerint csekély felvételi munkát igényel.

4., Az érdekeltségi kimutatás a környező szomszédoknak, a társulatnak, stb. felsorolására szorítkozzék. Külön kimutatásra legtöbbször nincsen is szükség, mert a felsorolás a műszaki leírásban is történhetik.

5., A műszaki leírás terjedjen ki mindenre, ami a terv teljes megértéséhez szükséges. Ha a

víznyerés, illetőleg szolgáltatásba a társulat bekapcsolódott, ennek körülményei is leirandók.

Olcsó vízhasználat

Gyoma öntözési életében jelentős dátum lesz a mai nap, mert ma tárgyalja az Ivánfenéki Ármentesítő Társulat közgyűlése az addig benyújtott kérvényeket, amelyekben az öntözéshez szükséges viznek az öntöző birtokokhoz való szállítását kérték.

Addig, amíg állandó duzzasztással, egész nyáron át, nem áll megfelelő vízmagasság rendelkezésre, ha a Társulat vízbiztosítási szerződést köt a termelőkkel, ezzel vállalja annak a kockázatát is, hogy esetleg az egész vízmennyiséget csak erőművi átomelőssel tudja adni, ami pedig tetemes költségbe kerülhet és mégis, az előzetes számítások szerint ez csak tízedfillérekre fog kerülni 1000 literenként, ami a termés értékéhez viszonyítva csak jelentéktelen összeg.

42 km. holt-ág, 100 km. csatorna

Az Ivánfenéki Társulatnak 30 kilométeres Körösszakaszon 42 km. régi Körös medre van, amelyben sok millió köbméter vizet lehet tárolni és mintegy 100 km. csatornahálózat van, amelyen a tárolt vizet, vagy a folyó Körösből nyert vizet lehet szállítani. Ez olyan előnyös öntözési lehetőség, amelynek a horderejét még most nem is értékelhetjük.

Gömbös miniszterelnök karácsonyi kijelentése

Gömbös Gyula miniszterelnök már ismételtelen tett olyan határo-

Boldog új évet kíván kedves patrienseinek, barátainak és ismerőseinek

Dr. Neményi Honfi fog- és szájbetegségek szakorvosa.

zott kijelentéseket, amelyek szerint a Gömbös kormány nemcsak felismerte a körösduzzasztók fontosságát, hanem azokat meg is építi. A miniszterelnök karácsonyi nyilatkozatában ismételtelen felemlítette az Alföld vizellátását is és az ezzel járó 10—15 évre tervezett földmunkálatokat.

Vessük meg a vizgazdálkodás alapját

Százsor és százsoroson kell hangoztatni, hogy a vizgazdálkodáshoz trágya-trágya-trágya kell. Addig tehát ne kísérletezzen senki az öntözéssel, amíg megfelelő mennyiségű trágyát nem tud termelni. A bolgárok trágyaszükséglete bepillantást enged a vizgazdálkodásba. Tehát kezdjük meg máris a trágya termelését és a trágya szakszerű kezelését.

Igen tisztelt üzletfeleit az ujesztendő alkalmával: **K Ö S Z Ö N T I ERDŐS JÓZSEF** hirdető-iroda tulajdonos. Budapest, VI., Teréz-körút 35. Telefon: 12-5-58.

Köszönetnyilvánítás

A gyomai református elemi népiskolák növendékei által, a budapesti Magdolna Főhercegnő Poliklinika javára eszközölt gyűjtés eredménye 34 pengő volt. Ezen összeget a postalakárképzénzár újján rendeltetési helyére eljuttattuk. A jólelkű adományozók fogadják iskolánk igazgatóságának hálás köszönetét.

A Poliklinika elnöksége a következő levélben mondott köszönetet a jóindulati támogatóknak:

Igen tisztelt Igazgató ur!

Postalakárképzénzár újján kézhezvettük az igazgató úr vezetése alatt álló ref. elemi iskola gyűjtését, 34 P. azaz harmincnégy pengőt.

Hálattal szívvel köszönjük, hogy volt kegyes emberbaráti törekvésünket megérintő, szívvel támogatni és így lehetővé tette igazgató úr az, hogy az éllet költősen sujjoltjai, akik belegek is, szegények is, az iskola növendékei újján közelebb jussanak a legnagyobb emberi kincshez, az egészséghez.

Kérjük, hogy intézményünkkel nagybecsű jóindulatában továbbra is megtartani és céljainkat a jövőben is támogatni kegyes legyen.

Megkülönböztetett tisztelettel: Magdolna kir. főhercegnő védnök. Dr. Erdődi Harrach Tihamér elnök, m. kir. korm. főtan. Dr. Hermann Emil igazgató főorvos.

Zöldmező rovat

Lucernást minden tanyára!

Írta: TOLVALY Z. GÉZA az Alföldi Zöldmező Szövetség központi felügyelője.

Ezt a rövid mondatot dobta most ki 7 vármegye gazdái közé az **Alföldi Zöldmező Szövetség**. Nem jelszó akar az lenni, hanem utmutatás, mely a gazdasági válság enyhülése felé vezet. Ezen az uton munkára és áldozatra van szükség, mely azonban meghozza a gazdának a 100 százalékos hasznát. Az **Alföldi Zöldmező Szövetség** soha sem riad vissza a munkától, de még az anyagi áldozatoktól sem, ha gazdaérdekről volt szó. Ezt a rövid kis mondatot nemcsak szíves előszóval dobta a gazdaköztudatba, hanem 7 vármegye sok száz községében és városában hirdetemény, plakát alakjában függeszti ki, hogy olvassák a gazdák és lássák végre a pénzértékben kifejezett adatokból is, mit jelent a lucernatermelés, mit jövedelmez, hogy kell telepíteni, hol lehet és kell termelni!

Az Alföldi Zöldmező Szövetség továbbmegy a megkezdett uton azzal, hogy 100 kat. holdon lehetővé teszi a békésmegyei gazdáknak, az általa juttatott valódi vetőmaggal és műtrágyával, három év alatt történő természetbeni visszafizetés és szakemberek irányítása mellett a helyes lucernatelepítés és kezelés feltételeinek a gyakorlatban való elsajátítását.

Endrőd és Gyoma községekben már több, mint 100 kat. holddal jelentkeztek a gazdák az **Alföldi Zöldmező Szövetség** lucernatermesztési akciójára. Lássuk most azokat a feltételeket, amelyeknek szigorú betartása mellett részesülhetnek a fenti községek gazdái a lucernatermesztési akcióban.

1.) Kik vehetnek részt az Alföldi Zöldmező Szövetség lucernatermesztési akciójában?

Mindazon gazdák, akik a Szövetségnek egyénileg tagjai és a termelési kötelezvényt aláírták (megfelelő anyagi viszonyaikat az előjáróság igazolta.)

2.) Hány katasztrális holddal vehet részt egy zöldmezőgazda?

Legfeljebb 2 kat. holddal (anyagi erejéhez mérten) de 1 kat. holdnál kevesebbel nem.

3.) Mik a termelési feltételek?

Istállótrágyázott kapás elővetemény. Őszi mélyszántás.

Tavasszal csak boronálni, esetleg tárcsázni szabad.

Szántani nem.

Vetés előtt a kapott szuperfoszfát műtrágyát legalább 10 nappal kiszórja és befogasolja. A vetőgép előtt a talaj állapotának megfelelőleg könnyebb, vagy nehezebb hengert járát.

Kerti földeszerű vetőágyat készít.

A lucernamagot tisztán, vetőgéppel, gabonaszórával (11 cm.) és 2 cm. mélyen veti. A vetőgép után seprű (vessző) boronát járát és szükség szerint hengert.

A lucernást kikéltése után 6-8 héttel könnyű fogással megfogasolja.

Ősszel a lucerna első kaszálása után erősen fogasol.

Tavasszal szintén.

A következő évben (második évben) minden kaszálás után legalább 4-5 napra fogasol. Ősszel és tavasszal szintén.

Magot csak a harmadik évben fog a második kaszálásból.

A lucernást teljesen gyom és arankamentesen tartja, vagyis a gyomirtásról és arankairtásról azok fellépte után azonnal gondoskodik.

Magot tehát teljesen gyom- és arankamentes lucernáson termel a 3-ik évben.

A Szövetség a szakembereinek és a m. kir. gazdasági felügyelőknak a lucerna termelésére és a lucernás kezelésére vonatkozó utasításait szigorúan betartja.

4.) Mit kap egy, az akcióban a fenti feltételek mellett résztvevő zöldmezőgazda a Szövetségtől?

a.) 1. (egy) katasztrális hold területre 15.-kg. magyar származású ólomzáró lucernamagot. b.) 1. (egy) katasztrális hold területre 50 kg. szuperfoszfát műtrágyát.

5.) A természetbeni visszafizetés hogyan és mikor történik?

A második évben, vagyis 1937-ben az első kaszálásból (a virágzás kezdetén vágva) 5 q. azaz öt méter-mázsa zölden szárított, gyommentes, leveles, tehát 1 osztályú lucernaszénát köteles a Szövetségnek adni és azt a gyomai állomásra szállítani laza állapotban.

A harmadik évben, vagyis 1938-ban a második kaszálásból meg hagyott gyom- és arankamentes lucerna után termelt, júliusban aratott és a Szövetség lucernamagtisztítógépén átengedett 1. osztályú magból 10 kg. lucernamagot.

6.) Mit kap és mit ad a gazda pénzértékben?

Kap: 15.-kg. ólomzáró magyar lucernamagot á 2 P. 30 P.

50.-kg. szuperfoszfát műtrágyát á 10 P. 5 P.

Kap tehát a gazda 35 P. értéket.

Ad: 5 q. lucernaszénát á 5 P. — 25 P.

10 q. lucernamagot á 1 P. — 10 P.

Visszaad tehát a gazda 3 év alatt 35 P. értéket.

7.) Mit kap ezenkívül a gazda 1 kat. hold lucernás telepítésével pénzértékben?

a.) Kat. holdanként évente 30 q. körüli szénatermészel 87 kg. ingyen nitrogént állataink táplálására, melynek értéke 90 P.

b.) kat. holdanként évente 22.40 kg. körüli gyökér mennyiségű 40 kg. körüli ingyen nitrogénnel, mely a talajtrágyaerejét kb. 40 P. értékkel gyarapítja.

c.) kat. holdanként 2 q. körüli lucernamagot 220 P. értékben.

Tehát a lucerna telepítésével évi 350 P. körüli értékgyarapodásra teszünk szert.

Ha a lucernás élettartamát 5 évre számítjuk, 1 kat. hold lucernás jövedelme ezen idő alatt 1750 P. értéket képvisel.

A fent felsorolt adatokból kitűnik, hogy ezen akció 100 százalékig a gazda érdekét szolgálja. Termelési feltételei azért olyan szigorúak, hogy az abban résztvevő zöldmezőgazdát hozzásegítse a helyes és okszerű lucernatelepítés elengedhetetlenül szükséges módjainak betartására és így azok elsajátítására.

A lucernatermesztési akcióra jelentkezni óhajtó gazdák jelentkezzenek Endrődön Kovács Sándor községi gazda, zöldmezőtitkárnál, Gyomán pedig Nagy Károly zöldmezőtitkárnál.

Meggyőződésem, hogy az endrődi és gyomai gazdák, akik élni akarásukról olyan sokszor tettek előttem bizonyosságot, most is megértik a hívószót, amellyel az Alföldi Zöldmező Szövetség segítséget nyújt feléjük és saját jól megfontolt érdekükben csatlakozniak a fenti feltételek mellett a lucernatermelési akcióhoz. Akkor tudom, hogy ezután küldött újévi jókívánataim valóra válnak.

Négyhavi fogházra ítélte a szegedi tábla Andaházi-Kasnya Bélát.

Amint már a múlt számunkban jeleztük, hogy december 23-án lesz a szegedi táblánál az Andaházi-Kasnya Béla ügyében a fellebbezési tárgyalás, a tárgyalást meg is tartották és elég szigorú ítélettel rontották el Kasnya Béla karácsonyi ünneplését.

Ítélet kihirdetés.

Dr. Hubay táblai tanácselnök este 7 órakor hirdette ki a tábla ítéletét, melyben megváltoztatták a törvényszék ítéletét és Andaházi-Kasnya Bélát bűnösnek mondotta ki a tábla hatósági rendelkezés elleni izgatás vétségében és ezért négyhónapi fogházra ítélte.

Az elsőfokú ítélet egyéb rendelkező részeit (500 P. pénzbüntetés) helyben hagyta.

Az ítélet indokolása.

Az elsőfokú bírósági ítéletnek — bár a lényemegállapító része hiányos volt — mégis már az ott lezörgözött tények alapján

bűnösnek kellett volna ki mondani Andaházi-Kasnya Bélát hatósági rendelkezés elleni izgatás vétségében.

Azok a kijelentések, amelyekkel Andaházi Kasnya a felizgatott tömeg jelenlétében tett, nagyon alkalmasak voltak arra, hogy a csendőrséggel szemben a tömeget izgassák.

Az ügyész és a védő is feltehetően, így a Kúria fog végzősokon dönteni.

A Futuránál

(Wagner Fátalep) Ella és nyárirózsa burgonya, továbbá takarmány burgonya, valamint korpá és száraz szemestengeri állandóan kapható.

Restaurálás a lutheránus egyháznál

Wagner Márton szerkesztőnket választották meg hat évre egyházi felügyelőnek

Izgalmos napja volt múlt vasárnap az ágostai hitvallású evangélikus egyháznak. Az egyház életében szokatlanul élelénk kortoskedés folyt már két hete, hogy a december 22-iki választáson ki legyen az egyház felügyelője, gondnoka, pénztárnoka és tíz újonnan választott presbitere? Ez a kortoskedés annyival is fellépőbb volt, mert Feiler Ernő lelkész pár lársával külön pártot alakított és azoknak megválasztása érdekében még arról is megfellebbezve, hogy neki, az egyház lelkészének nem szabad pártoskodni, mégis olyan vehemesen fekküldt bele a kortoskedésbe, hogy az egyház nagytöbbsége súlyosan ellentét a magáról megfellebbezett lelkészről, akiről és munkatársairól a december 22-iki választókörgyűlés kiméltelen ítéletet mondott, amikor a szenvedélyes kortoskedésükkel választás alá vitt jelöljeiket lesújtó kisebbségben hagyták.

A választás délután 2 órától fél 8 óráig tartott. Eltekintve egy-két kisebb nézeteltéréstől, a választás rendben folyt le.

A felügyelőválasztásnál Wag-

ner Mártonra 140 és Weigert József-re 80 szavazatot adtak le.

Gondnoknak, most már tizedik éve, Wagner Ádámot választották meg 85 szavazattal többséggel Wagner Mihállyal szemben.

Pénztárnoknak Kurcz Mihályt választották meg 85 szavazattal többséggel Bodendorfer Andrással szemben.

A presbiter választásnál már állagosan 101 szavazattal többséggel választották meg Záltonyi Aladár járásbírói elnököt, idb. Rau József gazdálkodó, idb. Pfeiffer József kőművest, Brücher József raktárkezelőt, Herter Márton kőművest, Maléth Márton gazdálkodót, Herter György nyugdíjas vasútlót, Herter Mihály kőművest idb. Halbach József kőművest és Ailer Endre henteset.

A nagy többséggel megválasztott egyházi elöljárók egyénileg is biztosított nyultanak, hogy a gyomai lutheránus egyházban visszaállítsák az egyháztagok megbolygatott hitéletének nyugalmát és okos gazdálkodással egyensúlyban tartják az egyház gazdasági helyzetét.

A szolnoki m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskola tanfolyamai.

Stabil gőzgép és gőzturbina kezelőknek január 13-án d. u. 5 órától kezdve 11 hélig tart, szombat és vasárnap kivételével naponként 5-7/4 7 óráig. Tandíj 25.30 P.

Lokomobil és stabil kazánfűtőknek január 7-én d. u. 5 órától 10 hélig, 18 éven felülieknek. Tandíj 18.30 P.

Fémipari szakrajz tanfolyam

január 8-án d. u. 6 órától 5 hónapig. Tandíj 24.30 P.

Villamosipari előkészítő tanfolyam január 15-től 5 hónapig. Tandíj 35.30 P.

Elektromos szerelőipari tanfolyam január 13-tól 5 hélig. 35.30 P.

Villamos gépkezelői tanfolyam január 13-tól 8 hélig. Tandíj 33.30 P.

Útközben.

1933.

Hideg szélben, fagyos sárba
Bandukolok a tanyára.
Kétlábam a szilaj csikó,
Nyereg rajtam egy nagy bakó.

Benne alszik egy nagy kenyér,
De csak fél lesz, mire kiér,
Mert messze van ám Keselyős,
Kívált, ha az út sietős.

Az út mentén nincsen csárda,
Mégis el vagyok jól ázva.
Nem éget az Égne napja,
Mégis száraz gégem csapja.

Lám, mégis csak jobb volt régen!
Volt csárda a vetés szélen.
Jobb idő volt a legényre,
Rossz idő az erszényére.

Ma már nincs meg, csak a romja.
A nagyapám búsan mondja:
Hej, hej, kedves, édes fiam!
Az volt világ, míg ott ittam!

Hopsz! Hó! Vigyázz! Ne ide te!...
Belecsúsztam egy gödörbe.
Teli szaladt, iszik csizmám...
Csak odakint lehetnék már!...

Kruchió Endre.

HIREK

Előfizetőinknek, olvasóinknak, munkatársainknak és barátainknak boldog újévet kíván a

Gyomai Ujság
kiadóhivatala és szerkesztősége.
Előfizetési felhívás.

A Gyomai Ujság XI-ik évfolyamába lép. Kirtartó előfizetőink mellett a magunk kirtartását is megbecsülendőknek tartjuk, amikor járásunk szolgálataiban, tekintélyes anyagi áldozatokkal is, fenntartottuk a Gyomai Ujságot.

A célkitűzésünk ma is az, ami 10 évvel ezelőtt volt: becsülettel szolgálni a családi, társadalmi, egyházi, községi, vármegyei és országos életünket.

Tudjuk, ha nem volna egy lapunk, amelyik a helyi eseményekkel legalább hetenként egyszer nem foglalkozna, eokan, akik most csak kritizálják azt, de arra elő nem fizetnek, ha nem volna ilyen lapunk, talán azok követelnék ezt a lehangosabban. Még ezek a „bebecsülők“ sem térítenek el bennünket nemes célunktól: ha csak egy előfizetőnk lenne és ha csak egy olvasónk akadna, akkor is olyan lelkiismeretességgel és építően szeretettel végeznénk nehéz

szolgálatunkat, mint eddig.

Kérjük t. előfizetőnket, ujjtsák meg előfizetésüket. Vidéki előfizetőinknek postabefizetéssel lapot mellékelünk, sziveskedjenek az elmaradt és az új előfizetésüket azzal beküldeni.

A t. előfizetését január 10-ig nem kapjuk meg, annak beszállítottjuk a lap további küldését.

Teljes tisztelettel
a Gyomai Ujság
kiadóhivatala.

Eljegyzés. Sirokai Sirokay Zoltán áll. középiskolai tanár, néhai Sirokay Bertalan volt ungvári főgimnáziumi tanár és néhai Lengauer Zsófia fia, eljegyezte Iványi Blanka Erzsébetet, Iványi Aladár és neje, Lajosy Mária leányát.

Szilveszter est. Az Úri Kaszinó szilveszter este családi-összejövetelt rendez belépődíj nélkül.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület ma közgyűlést tart délelőtti 11 órakor.

A múlt szombati megyegyűlésen békési főszolgabírónak Marschall Ferencet, árvaszéki ülnöknek Haviár Lajos Viktort, míg az államépítészeti hivatalhoz napidíjas mérnöknek Herdy Béla okl. építésmérnököt választották meg. A Kner Izidor örökébe, örökös törvényhatósági bizottsági tagnak Moldoványi János ny. békési főszolgabírói választották meg.

Békéscsaba és Békés az Élővízcsatorna parijai mentén létesülő és már meglévő boltgárkerítészetek öntözését villanyárammal elérhető vízemeléssel segítő elő.

Rablótámadás. Cs. Szabó Lajos szeghalmi református lelkész, földünk december 4-én este 9 óratájban ment haza, a parochián lévő lakására, ahol egy betörővel találkozott össze, aki megátadta a fiatal lelkész, aki azonban erősebb volt, mint a betörő és azt úgy odavágta az előszoba ajtajához, hogy a házban lakó Tildy Zoltán lelkész fia kiszaladt a zajra és így kellen lefűlelték Benedek Imre 20 éves szeghalmi lakos, akit átadtak a csendőrségnek.

Szolnok város ügykezelésében nagyobb arányú sikkasztásokkal fedeztek fel. Az egyik sikkasztó már régebben lett öngyilkos. A városi főmérnök most lett öngyilkos. A helyettes polgármesteri letartóztaták. — Szép kis gazdálkodás!!!

A telepítéssel 35 ezer kisgazdaságot létesítenek.

Gyula város képviselőtestületi választásain a Nemzeti Egység pártja jelöltjeit választották meg.

*Karácsonyra és újévre
legjobb ajándék*

**a GYOMAI UJSÁG és a Tükör
együttes előfizetése**

ORION univerzális készülékeket díjmentesen bemutatja a képviselő: LACH és VARGA

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepnapi és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a *Máday* és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a *beéri Balogh* gyógyszerár tartó szolgálatot.

Endrődi szilveszter est. Az endrődi Népszövetségi Kisgazdakör a Kulturházban nagy szilveszteri estét rendez a „Zöldkereszt” gyermekékeztetés jávára.

Kruchió Endre verses könyve munkalordás következtében január elején jelenik meg.

Felmondások. Gyoma előjárósága 1937. évi január 1-vel Víznyai Lajos külterületi képviselőnek, míg Kiss Dániel bíkásnak április 1-vel a szolgálait felmondta. Helyüket az előjáróság a jelentkezők sorából fogja betölteni.

Megjelent „A vadászjegy és fegyverigazolvány illetékére vonatkozó jogszabályok, joggyakorlat és magyarázatok gyűjteménye” című könyv, melyet Nyulász Zoltán pénzügyminiszteri titkár a m. kir. Közigazgatási Bíróság elnöki titkára, dr. Perlaky Károly Közigazgatási Bírósági tanácsjegyző dr. Beke Gábor pénzügyi titkár és Jávor Lajos pénzügyi számvizsgáló szerkesztettek. A könyv 120 oldalon ismereti a vonatkozó általános és anyagi jogszabályokat és minden vadásznak, községi jegyzőnek, vadászársulatoknak nélkülözhetetlen segédkönyve. Ára 5 pengő, megrendelhető a kiadóhivatal úján.

A bálkirály. A pesti bálkirály rendkívül érdekes nyilatkozatot tett a Délibábnak a bál szezonról. Remek képes rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, színházi beszámolókat, gazdag filmrovatot, pletykákat és több mint száz képet közöl a külön színházi képeslap. Délibáb egy száma 20 fillér.

Hogyan lehet olcsón és biztosan a homokon is fűvesíteni? Erről ír a **MEZŐGAZDASÁG** decemberi száma. Cikkeket közöl még a gyomos legelőről, a tehének helyes takarmányozásáról, a csieseriborsó fontosságáról a homokgazdálkodásban, a múltévi fagykarakkal kapcsolatos tanulságokról, az öntözés jelentőségéről a növények táplálkozásában s. b. A dűsan illusztrált szaklapból a „Mezőgazdaság” kiadóhivatala, Budapest, Földművelésügyi Minisztérium készségeggel küld díjmentesen mutatóvanyaszámot.

Ujévi babonák. Az ujévi babonákról rendkívül érdekes cikket közöl Tolnai Világlapja új száma; amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, remek folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban.

Gyomai és Endrődi Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe december hó 19-től 27-ig a következő bejegyzések történtek.

Születtek:

Doczi Andrásné Kuntz Erzsébet fia Imre Mihály ref., Kun Imréné E. Kiss Juliánna fia Imre ref.

Házasságot kötöttek:

Kéri László és Földesi Erzsébet.

Meghaltak:

Kató Lajosné Baráth Eszter ref. 60 éves, Papp László ref. 73 éves, Lada Mihályné Ladnai Juliánna ref. 84 éves.

Az endrődi anyakönyvi hivatal könyveibe pedig december 19-től 27-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

Kozma Mihályné Nádudvari Mária leánya Mária ref., Iványi Imréné Ciricz Etelka leánya Etelka r. kat., Debreceni Sándorné Matuska Mária leánya Magdolna r. kat., Szekeres Sándorné Pinti Borbála leánya Róssa és Piroška r. kat.

Meghaltak:

Özv. Ciricz Mihályné Örmás Etelka 54 éves r. kat.

**NEM OLCSÓBB MÁR
A B O R O M
mint a szódavíz,
DE NEM IS SZÓDAVIZI
30 fillér**

egy liter kadarka vagy fehérréztett ujbort Soltvadkerti állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraink kellemes édeskes italok. tiszta, tőkéletes zamatuk és nem savanyúak.

Cím: **Székelly Ferenc**
Soltvadkerti, Pestmegye.

A Futuránál (Wagner fatelep) árpa kapható, mázsánként 16 P.-ért.

SPORT

Levente birkozó verseny

(Mezőturi ludósilónkiól). A Mezőturon megírtott Gyomai Levente Egyesület — Mezőturi Máv. és Szövőgyár birkozóversenyt a gyomai leventék lelkes gárdája 25—20 aranyu pompás eredménnyel, megérdemelten nyerte meg. A birkozó verseny csekély számban megjelent és hozzá nem érő közönség előtt zajlott le. Az I. és II. helyezelt érdemdíjazásban részesült.

Helyezési sorrend a következő:

Légsúly: 1. Lukács (GyLE), 2. Kece (Mezőtur), 3. Fagyas (Mezőtur).

Pehelysúly: 1. Oláh (GyLE), 2. Kozár (Mezőtur), 3. Barlik (GyLE).

Könnyűsúly: 1. Fekete (Mezőtur), 2. Bakonyi (GyLE), 3. Szalai (Mezőtur).

Kisközép: 1. Gyapjas I. (Mezőtur), 2. Porel (GyLE), 3. Gyapjas II. (Mezőtur).

Nagyközép: 1. Bene (GyLE), 2. Kiss (GyLE), 3. Susán (Mezőtur). —Dévay—

SPORTHIREK

Jeney Bálint, a GySC népszerű játékos a hó 25-én tartotta eljegyzését Cs. Nagy Erzsébet urleánnyal. Gratulálunk.

Szilveszterkor táncos egybeköltött tea-estet rendez a GySC ifjusága, az egyesület tagjai és azok k. hozzátartozói részére a Klein-vendéglőben. Külön meghívót ez alkalommal nem bocsátanak ki, hanem ezúton kéri a sportpártoló közönségminél nagyobb számban való megjelenését.

Kitűnően sikerült a GySC karácsonyi tea-estje, amelyen megjelent díszes közönség a hajnali órákig maradt együtt.

GyTK—GySC meccs ügyében történt fellebbezéséről nem tárgyalt az Elnökség múlt vasárnapi ülése. Fürst György alszövetségi főtitkár lapunk úján közli az érdekeltekkel, hogy a fellebbezés ügyében illetékes fellebbezési bizottság — minden valószínűség szerint — január első felében tart ülést s csak akkor fog tárgyalás alá kerülni e régen húzódó ügy.

Van-e már életbiztosítása?

Phönix és Turul
Életbiztosító Társaság.
Sziveskedjék érdeklődni
Bodon Lajosnál.
Kazinczy ut 10 sz.

Publikáció

Eladó szalma, törek, és levelescsutka özv. Izsó Istvánnál Petőfi ut 36 szám.

Hunyadi utca 5 sz. alatt egy külbejárattú utcai szoba kiadó. Érdeklődni ugyanott.

Debreceni Tibornál 2 drb. 180 kg. hízódísznö, egy írógép, egy amerikai 3 lámpásos rádió hangszóróval, 100 tojásos keltetőgép és egy újszánkó van eladó.

Szabó A. Lajos a háztartásnak minden ágában jártas asszonyt vesz fel. Jelentkezni lehet Deák Ferenc ut 7 sz.

Simon Józsefnek egy jó erős herélt lova van eladó.

Horthy Miklós uton az új iskolával és ártézikuttal szemben a kövesut mentén két szép szobás-konyhás lakás udvarhasználattal január 1-re kiadó. Értekezni lehet Heinfarth Mártonnál Luther ucca.

Téli sapkák mindenféle színben nagyválasztékban olcsón kaphatók **Alt Vince** kalaposnál Endrőd ipartestülettel szemben **kalapok és sport-sapkák** reklám áron kalapigazítást testet szakszerűen olcsón vállal.

Akinék bármilyen iragya van eladó, jelentkezzen a Termelők Szövetkezeténél a Horthy Miklós uton.

Molnár Antalnak Horthy Miklós u. 95 szám alatt 1 drb. 9 hónapos 130 kg. 1 drb. 9 hónapos 130 kg. prima hízója van eladó.

A Révlaposon ezer négyszögöl föld, szőlőnek és gyümölcsösnek igen alkalmas, eladó. Folyó víz, liget mellett, nyaraló építésére is szép hely. Cím a kiadóhivatalban.

A Futuránál (Wagner Fatelep) száraz morzsolt tengeri, Ella és nyáriróza burgonya, továbbá takarmány burgonya, valamint korpa és árpa állandóan kapható.

Kruchió Mihálynak 5 hold földje, tanyaépületekkel eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen VI. 515 sz. tanya.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása **Mészáros Lajos** cipőüzletében gr. Tisza gr. Tisza István ut 52.

Háznál sertésvágást, géppel perzelést és mindenféle hentes-csemegét, valamint csabai kolbász készítését juttányosan vállalja ifj. Wallner József mészáros és hentes, Horthy M. u. 15.

Egy kétcsövű kakasos lankaszer és egy háromcsövű kakasos lankaszer puska olcsón eladó. Érdeklődni Deák Ferenc ut 33 szám alatt lehet.

Mikszáth Kálmán ucca 8 számú ujonan épült ház, szabadkézből eladó. Érdeklődők forduljanak Heinfarth Mihályhoz Kossuth Lajos ut 68 szám.

Lakodalmra, dísznótorra **Kerekes Károly**-tól vegyen jó zamatú bort literenként 56 fillérért.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.
Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: Teket Sándor.